



國家文官學院新聞稿

發稿日期：中華民國 112 年 6 月 17 日

發稿單位：評鑑發展中心

聯絡人：鄭科長淑菁

聯絡電話：(02) 26531542 編號：112-000

施振榮施宣輝父子深層對話 科技巨擘灌注政府新能量

考試院所屬國家文官學院今（17）日舉行「高階文官培訓飛躍方案 112 年訓練」大師學堂活動，首度邀請宏碁集團創辦人施振榮董事長及安碁資訊施宣輝董事長蒞臨，父子檔聯手分享企業領導經驗並指出未來台灣產業發展重心。本次演講結合回流學習活動，計有近 200 位政府部門司、處長級以上高階文官參與，曾與宏碁集團合作開發「國際疫情資訊站」的疾管署長莊人祥也至現場共襄盛舉。

施振榮董事長以王道精神談領導力及臺灣願景，他提到臺灣資通訊能力在國際上已有一定的基礎，呼籲政府應掌握未來趨勢，尤其在疫後的時代，資通訊與醫療的有效整合勢在必行，建議利用 AI 和其他多種新技術，如智慧交通、智慧醫療等新領域應用，提升為民服務品質，創造更多的公共價值。

施宣輝董事長則強調資安防護刻不容緩，資安就是國安，法規完備具必要性，建議我國政府可以加強類似法規，他舉外國政府採取罰鍰作為懲處手段，促使產業去重視資安，但也提醒駭客手法愈來愈複雜，投入資源需更多，政府撥給資安的經費應同步成長，值得正視。施宣輝董事長同時提到太空產業是我國「六大核心戰略產業」之一，低軌衛星是現今最熱門的新興議題，也是臺灣未來科技願景之一，隨著全球新興太空產業發展，政府應該把握時機，有計畫性地進行產、官、學合作，積極推動太空技術並結合產業發展。

活動的壓軸由保訓會主委兼文官學院院長郝培芝主持父子深層對話，就國內產業脈動分析、未來產業發展趨勢及政府因應之道，請二位科技業重磅人物從多元角度，對政府部門可做的改變提出建議。施振榮董事長表示，目前臺灣許多產業仍在發展，但人才短缺問題日益嚴重，鼓勵高階文官「依法想辦法」，扶植企業成長，施宣輝董事長則認為對於 AI 帶來的挑戰，應該要去擁抱 AI，新科技不會取代人力，但人必須轉變和啟動新學習。最後，父子均表示，臺灣對新興科技產業必須掌握先機，籲政府部門要提供最大的支持，才能夠穩定地為國家帶來新的改變。

郝培芝主委兼院長表示，保訓會及文官學院將持續透過多項專業課程，強化公、私部門跨域學習與交流，讓高階文官擴大政策視野，也更清楚企業發展的需求，持續打造產業永續發展的利基。